

第二届亚洲大体联足球亚洲杯在延边龙井开幕

新华社长春9月17日电(记者 周万鹏 薛钦峰)17日,第二届亚洲大体联足球亚洲杯在吉林省延边朝鲜族自治州龙井市拉开帷幕。未来8天,来自中国、沙特、阿联酋、卡塔尔、泰国、韩国等8个国家和地区的12支队伍将展开角逐。

中国学生体育联合会本次共派出2支男队和2支女队参赛,男队为北京航空航天大学、延边大学队,女队为上海体育大学、北京师范大学队。

8支男子队伍的分组情况为:延边大学、卡塔尔多哈科技大学、澳门大学、泰国国立法政大学队分在A组;韩国庆一大学、尼泊尔特里布文大学、北京航空航天大学、沙特泰拜大学队分在B组。4支女子队伍分别为上海体育大学、泰国亚洲学者学院、北京师范大学、印度卡林加工业技术学院队。

在17日进行的揭幕战中,延边大学队与泰国国立法政大学队1:1握手言和。

亚洲大学生体育联合会主席刘立新说,这是中国第二次承办亚洲大体联足球亚洲杯赛事,希望参赛选手以比赛为契机,超越自我、勇创佳绩、以球会友、深化交流,为促进亚洲文明互鉴、和平发展贡献青春力量。

延边是中国最早开展足球运动的地区之一,素有“足球之乡”的美誉。赛事期间,组委会将组织参观等活动,让前来参赛的大学生们领略延边经济社会发展成就、历史文化底蕴和民俗风情。



男子曲棍球亚洲杯中国队摘银创历史

新华社呼和浩特9月17日电(记者 叶紫嫣)17日,2024年男子曲棍球亚洲杯在内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗(以下简称“莫旗”)闭幕。中国队获得亚军,超越2012年和2013年的第四名,创造历史最佳战绩。

此次赛事历时10天,经过20场次的角逐,印度队获得冠军,巴基斯坦队获得季军,韩国队、日本队、马来西亚队分别位列第四、五、六名。

在冠军争夺战中,中国队迎战实力强劲的印度队。比赛一开始,双方便展开激烈对攻,印度队几次制造威胁,均被中国队轻松化解。第一节比赛进行到10分钟左右时,印度队连续获得两次短角球机会,但均未能取得进球。随后印度队试图通过长传配合射门,也被中国队守门员成功防住。

第二节,面对印度队的强势进攻,中国队几次成功抢断,场面十分胶着。第三节,印度队在禁区内拦球犯规,中国队获得短角球,然而在印度队严密的防守下射偏。随着比赛的进行,中国队队员体力有所下降,但依然在场上顽强拼搏。第四节,印度队通过团队配合取得进球,中国队调整战术,将守门员换下,全力进攻,但未能扭转局势,最终以0:1惜败。

莫旗政府副旗长吴明学表示,赛事的成功举办,对于促进中国与亚洲各国在曲棍球竞技方面的交流以及曲棍球文化的互动起到了积极的推动作用。同时,莫旗将进一步擦亮“曲棍球之乡”“曲棍球名城”等文化品牌,有力推动文化、旅游、体育、商业融合发展,为地区全面发展注入新的活力。

图为比赛中中国队在组织进攻。



欧冠综合: 新赛制启动 皇马、拜仁取得“开门红”



9月17日,皇家马德里队球员吕迪格(右上)在比赛中头球破门。
新华社/路透

新华社巴黎9月17日电(记者 肖亚卓)2024-2025赛季欧洲冠军联赛17日拉开大幕,这是欧足联对欧冠进行又一次赛制改革后的首个赛季,卫冕冠军皇家马德里与传统豪门拜仁慕尼黑、利物浦等纷纷取得“开门红”。

相较于此前32支球队参加小组赛,新赛制下的欧冠扩军至36支球队。传统的小组赛被取消,改为采用瑞士轮:即36支球队根据欧足联的俱乐部排名系数被分为四个档次,每支球队从每档中抽取两个对手进行单回合比赛。每个队伍在这一阶段将参加8场比赛,其中4个主场、4个客场。

在这一类似“联赛”的阶段,积分排名前八的队伍将自动晋级16强,排名第25至36的球队被直接淘汰。排名9至24名的16支队伍将进行淘汰赛附加赛,决出剩下的八个16强名额。从八分之一决赛开始的淘汰赛,将沿用以往的赛制。

尽管采用了全新赛制,但首个比赛日取得胜利的依然是一些传统强队。

卫冕冠军皇家马德里主场迎战斯图加特,尽管后者在上半场一度在场上占据优势,但始终与进球失之毫厘。下半场刚开场,罗德里戈右路传中,姆巴佩推射空门得手为皇马打破僵局。第68分钟,德国前锋昂达夫的头球破门为斯图加特将比分扳平。

平局显然不是皇马想要的结果,主帅安切洛蒂随后进行了一系列的调兵遣将。替补登场的莫德里奇在第83分钟开出精准角球,中后卫吕迪格头球破门为皇马再次将比分超出。伤停补时阶段,另一位替补登场的球员、巴西新星恩德里克再入一球,将比分锁定为3:1。

德甲豪门拜仁慕尼黑主场与克罗地亚球队萨格勒布迪纳摩的比赛成为一场一边倒的较量。凯恩三度罚中点球,最终完成“大四喜”;奥利塞上、下半场各入一球;格雷罗、萨内以及格雷茨卡分别锦上添花。拜仁以9:2狂胜对手,在首个比赛日之后以巨大的净胜球优势领跑积分榜。

当天另外四场比赛也都分出了胜负。意甲尤文图斯队主场3:1战胜荷甲埃因霍温队,英超劲旅利物浦客场3:1逆转击败意甲AC米兰队,另外一支英超队伍阿斯顿维拉队同样在客场3:0完胜伯尔尼年轻人队,葡萄牙体育队主场2:0战胜法甲的里尔队。